

Proces-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ruginoasa din data de 28.02.2025

Ședința este deschisă de către dl. Costel Asaftei, președintele ales de ședință, care este informat de către secretarul general că la ședință sunt prezenți toți cei 11 consilieri locali în funcție și există cvorumul necesar pentru desfășurarea ședinței.

Președintele de ședință dă citire Dispoziției primarului comunei nr. 14 din 21.02.2025 privind convocarea Consiliului Local al comunei Ruginoasa în ședință ordinară și Dispoziției nr. 15 din 27.02.2025 privind suplimentarea proiectului ordinii de zi și supune la vot proiectul ordinii de zi propuse de către primarul comunei.

Dl. Radu Ioan declară că a fost suplimentată ordinea de zi cu un proiect de hotărâre privind contractarea unor servicii juridice, dar consiliul local nu a fost informat despre procesele care sunt pe rolul instanțelor de judecată și în care comuna Ruginoasa este parte.

Dumnealui nu contestă necesitatea contractării unor astfel de servicii, dar consideră că este normal ca membrii consiliului local să hotărască în cunoștință de cauză.

Dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei se angajează ca la următoarea ședință de consiliu să prezinte membrilor consiliului local o informare cu privire la procesele aflate pe rolul instanțelor de judecată și în care comuna Ruginoasa este parte.

Dl. Nicu Chirilă declară că nu este de acord cu introducerea pe ordinea de zi a proiectului de hotărâre privind contractarea unor servicii juridice. În primul rând consideră că membrii consiliului local au fost anunțați foarte târziu despre suplimentarea ordinii de zi și au primit materialele suplimentare cu doar o zi înainte de ședință.

Dl. Chirilă solicită copii după rapoartele de activitate lunară depuse de către dna. Avocat Lohan și apreciază că suma alocată pentru contractarea unor astfel

de servicii este nejustificat de mare. Dumnealui spune că s-a interesat și a solicitat informații de la primăriile din jur și cel mai mare contract de asistență juridică este de 3800 lei/lună, iar în aceste condiții suma de 6000 lei/lună propusă a fi alocată de către dl. primar, i se pare exorbitantă.

Dl. Chirilă Nicu apreciază că nu ne putem permite să alocăm această sumă pentru a plăti un avocat, nu putem să comparăm Primăria comunei Ruginoasa cu alte primării potente financiar, iar materialul de ședință nu este complet, nefiind detaliat modul în care s-a ajuns la alocarea sumei de 7200 lei.

Dl. Ciobanu Marius-Ioan propune să se treacă la aprobarea ordinii de zi și să fie continuate discuțiile conform desfășurătorului ședinței.

Președintele de ședință supune din nou la vot proiectul ordinii de zi și cu 8 voturi „pentru” și 3 „împotriva” (dnii. Chirilă Nicu, Andrei Traian și Mihăilă Dănuț), se aprobă ordinea de zi în forma propusă și suplimentată de către primarul comunei.

Se trece la punctul I al ordinii de zi „Aprobarea procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local din data de 31.01.2025”.

Dl. Ciobanu Marius-Ioan nu este de acord cu forma în care a fost întocmit procesul-verbal și solicită radierea Post-scriptumului, apreciind că nu este normal să se consemneze într-un proces verbal de ședință, fapte care s-au petrecut după ce ședință fusese declarată închisă.

Se supune la vot aprobarea procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local din data de 31.01.2025, în forma înaintată de către secretarul general al comunei. Se constată că există doar 3 voturi „pentru” (dnii. Chirilă Nicu, Andrei Traian și Mihăilă Dănuț) iar procesul verbal nu poate fi aprobat în această formă.

Se supune la vot aprobarea procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local din data de 31.01.2025, într-o formă corectată, respectiv fără Post-scriptum și se constată că există 8 voturi „pentru” și 3 „împotriva” (dnii. Chirilă Nicu, Andrei Traian și Mihăilă Dănuț), aceasta fiind forma aprobată a

procesul-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ruginoasa din data de 31.01.2025.

Secretarul general aduce la cunoștință cvorumul și majoritățile necesare pentru adoptarea hotărârilor, astfel:

1. Hotărâre privind acordarea unui mandat special - majoritate absolută, respectiv 6 voturi;
2. Hotărâre privind aprobarea contractării de servicii juridice de consultanță, de asistență și/sau de reprezentare pentru comuna Ruginoasa - majoritate absolută, respectiv 6 voturi;

Secretarul general aduce în atenția membrilor Consiliului Local, prevederile art. 228 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, prevederi referitoare la regimul general aplicabil conflictului de interese pentru aleșii locali.

Se trece la punctul II 1) al ordinii de zi „Proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special”.

Este prezentată adresa nr. 31 din 12.02.2025 emisă de către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „AQUA NEAMȚ”, adresa nr. 642 din 15.01.2025 emisă de către Compania Județeană APA SERV S.A., referatul de aprobare nr. 507 din 20.02.2025 înaintat de către primarul comunei, raportul de specialitate nr. 508 din 21.02.2025 întocmit de către compartimentul de specialitate, proiectul de hotărâre inițiat și avizele favorabile ale Comisiei pentru administrație publică locală, juridică și urbanism, ale Comisiei de buget – finanțe și ale Comisiei pentru cultură, sănătate, învățământ, culte și sport.

Dl. Miluc Grigoraș – primarul comunei precizează că se impune emiterea unei Hotărâri de Consiliu Local, în vederea acordării unui mandat special reprezentantului comunei Ruginoasa în A.G.A. A.D.I. „AQUA NEAMȚ”, să voteze în A.G.A. A.D.I. „AQUA NEAMȚ” Proiectul de hotărâre referitor la aprobarea Planului anual de evoluție a tarifelor din cadrul Analizei Cost Beneficiu aferentă Proiectului Regional de Dezvoltare a Infrastructurii de Apă și Apă Uzată în județul Neamț în perioada 2021 – 2027, aprobarea tarifelor pentru serviciile conexe la apă și canalizare, actualizarea Listei bunurilor de retur la data de 31.12.2024 și

aprobarea modificării prin Actul adițional nr. 17 al Contractul de Delegare a gestiunii serviciului de alimentare cu apă și de canalizare nr. 28/2009.

Nu sunt obiecții și cu 11 voturi „pentru” este adoptată Hotărârea Consiliului Local al comunei Ruginoasa nr. 8 din 28.02.2025 privind acordarea unui mandat special.

Se trece la punctul II 2) al ordinii de zi „Proiect de hotărâre privind aprobarea contractării de servicii juridice de consultanță, de asistență și/sau de reprezentare pentru comuna Ruginoasa”.

Este prezentat referatul de aprobare nr. 551 din 27.02.2025 înaintat de către primarul comunei, raportul de specialitate nr. 552 din 27.02.2025 întocmit de către compartimentul de specialitate, proiectul de hotărâre inițiat și avizele favorabile ale Comisiei pentru administrație publică locală, juridică și urbanism și ale Comisiei pentru buget-finanțe.

DI. Miluc Grigoraș – primarul comunei declară că în ultimii ani interesele comunei Ruginoasa au fost reprezentate în instanță de către un avocat. Anul trecut onorariul avocatului a fost de 3500 lei/lună, iar pentru acest an, consideră că este nevoie de o sumă mai mare. Dumnealui afirmă că având în vedere complexitatea proceselor în care este implicată comuna Ruginoasa este nevoie de apărare calificată în fața instanțelor de judecată.

DI. primar se angajează, din nou, să prezinte Consiliului Local în ședința viitoare, o situație a litigiilor aflate pe rolul instanțelor de judecată și în care este implicată comuna Ruginoasa.

DI. Nicu Chirilă declară că nu este de acord cu adoptarea acestui proiect de hotărâre, întrucât suma alocată pentru contractarea de servicii juridice a fost stabilită în mod arbitrar, nu avem 3 oferte diferite pentru a analiza prețul serviciilor și nu avem pe SICAP publicat un anunț de achiziție servicii juridice.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și cu 8 voturi „pentru” și 3 „împotriva” (dnii. Chirilă Nicu, Andrei Traian și Mihăilă Dănuț) este adoptată Hotărârea Consiliului Local al comunei Ruginoasa nr. 9 din 28.02.2025 privind

aprobarea contractării de servicii juridice de consultanță, de asistență și/sau de reprezentare pentru U.A.T. – comuna Ruginoasa, Consiliul Local al comunei Ruginoasa, Primarul comunei Ruginoasa sau Primăria comunei Ruginoasa.

Se trece la punctul II al ordinii de zi „Informări – Întrebări – Interpelări adresate executivului”.

La ședință a asistat și preotul Irimia Vasilică, paroh al Bisericii „Înălțarea Domnului” din satul Bozienii de Sus, care solicită să i se permită să ia cuvântul.

Preotul Irimia solicită sprijin financiar din partea Consiliului Local pentru realizarea unor lucrări de modernizare a cimitirului din satul Bozienii de Sus și pentru refacerea gardului împrejmuitoare al Bisericii „Înălțarea Domnului” din satul Bozienii de Sus.

Dumnealui solicită sprijin și pentru Parohia „Sfântul Nicolae” Ruginoasa, apreciind că este imperios necesară amenajarea unei case mortuare în curtea bisericii din satul Ruginoasa.

Preotul Irimia își manifestă convingerea că membrii consiliului local vor ține cont de doleanțele sale și vor aloca în momentul aprobării bugetului comunei pe anul 2025, sumele de bani necesare pentru efectuarea unor lucrări la bisericile din comună.

Domnul Miluc Grigoraș – primarul comunei îi înmânează dlui. Nicu Chirilă un răspuns la petiția acestuia, înregistrată în cadrul Primăriei comunei Ruginoasa sub numărul 302 din 31.01.2025 și îi amintește dlui. Chirilă că a depus în calitate de consilier local un jurământ, iar după convingerile dumnealui, cei care au jurat strâmb nu o să aibă succes.

Dl. Primar are și o rugămintă pentru desfășurarea ședințelor și dezbaterilor într-o atmosferă colegială, dând ca exemplu funcționarea Consiliului Local în mandatul trecut, când a existat o coeziune între toate formațiunile politice din consiliul local pentru atragerea de finanțări în comună și în aceste condiții s-au putut implementa în comună foarte multe proiecte cu finanțare guvernamentală și europeană.

Rând pe rând consilierii locali, membri ai Partidului Național Liberal, au părăsit sala de ședință. Ultimul consilier local, membru al Partidului Național Liberal, care a părăsit sala a fost dl. Ciobanu Marius-Ioan, iar din acest moment secretarul general a anunțat că nu mai există cvorumul necesar pentru continuarea ședinței, aceasta fiind considerată închisă, drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

Președinte de ședință

Costel Asaftei

Secretar general

Dan-Stelian Tanasă